

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MAYANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santo Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Núm. 9.988

Valencia Jueves 27 de Diciembre de 1906

Oficinas: Miñana, 7 y 9

ADVERTENCIA

Con objeto de evitar á fin de evitar la natural aglomeración de personas en nuestras oficinas, desde esta fecha reanuda gratuitamente nuestro periódico hasta el 31 del actual. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA, un mes 1 peseta. FUERA, trimestre 4'50 pesetas.

Notas de información

El Senado quedaron aprobados anoche los capítulos del presupuesto de 1907, empezando á discutirse el de guerra, contra el cual consumieron turnos los señores marques de Estella y Ocharán, siendo contestados por el general Weyler.

En el salón de Conferencias se comentó ayer la actitud del Sr. Maura, que dio una elocuente lección á los ministros acudiendo al Congreso al frente de la minoría conservadora para coadyuvar á la discusión y aprobación de los presupuestos, mientras los amigos del Gobierno, con su ausencia, impidieron que pudiera celebrarse sesión.

A pesar de lo ocurrido ayer en la Cámara popular, los prohombres liberales aseguran que habrá presupuestos en la fecha legal, pues el 29 estarán todos los diputados ministeriales en Madrid.

El Gobierno, por su parte, decía que ya no habrá vacaciones parlamentarias estas fiestas, pues llama á los senadores y diputados para el 29, no es cosa de cerrar á los dos días las Cortes, obligando á los representantes del país á que se pasen la vida viajando.

Los telegramas que estas noticias comunicaron aseguran que han desaparecido en absoluto todos los temores de que no se aprobaran los presupuestos definitivamente por falta de número de diputados y senadores y que persona que tiene motivos para pensar bien informada afirmaba que la cuestión está resuelta.

Otro asunto, sin embargo, preocupa á los ministeriales y es la actitud de los conservadores en el Senado, pues insisten en hacer muchas modificaciones en el presupuesto de ingresos, que ya aprobó la Cámara popular, y entre otras cosas añadir al artículo de la ley un artículo por el que se pueda conseguir alguna amortización en la totalidad del Ejército, lo cual daría lugar á que dictaminara una comisión mixta y luego se sometera el proyecto á votación nominal, pero á pesar de todo ello, se insiste en que á principios de año quedarán aprobados los presupuestos.

El presidente del Consejo persiste en sus optimismos, y hablando anoche con sus íntimos ratificó la posibilidad de que, como ya hemos dicho, no haya vacaciones parlamentarias este año, añadiendo: «Así verán los que creen que estamos en crisis que duraremos en el poder seis ó siete años».

Anoche hubo en Barcelona otro atentado. En un urinario de la Rambla de las Flores hizo explosión una bomba, que hirió á algunas personas y causó bastantes daños.

Los correspondientes dicen que el atentado

no tuvo gran importancia, pues más que bomba, el proyectil era un simple petardo, pero así y todo, ha venido á demostrar una vez más que no es posible gozar en la capital de Cataluña de aquella tranquilidad moral y material, tan necesaria al progreso de las ciudades.

Añaden los despachos que la policía trabaja con ahínco en el descubrimiento de los autores de tan criminales atentados, y que por más que hasta ahora pesquisas y registros no dieron resultado alguno, se confía en que no han de tardar en caer en su poder los supuestos anarquistas.

El ministro de la Gobernación, interrogado acerca del asunto por los periodistas, quitó anoche importancia á lo ocurrido, expresando su completa confianza en que los autores no han de tardar en ser detenidos por la policía, por ser de ésta conocidos.

Entre los carlistas de Madrid hubo anoche gran revuelo, motivado por una carta del duque de Madrid que recibió el Sr. Barrio y Mier, jefe de los tradicionalistas españoles, y que dice entre otras cosas:

«Mi querido Barrio y Mier: Con grandísima satisfacción he visto que el proyecto de ley sobre Asociaciones empieza á producir un movimiento de protesta que demuestra cuán hondos raíces han echado en el pueblo de San Fernando las verdades de la religión, y veo con gusto que á pesar de la propaganda impía que los sectarios hacen de sus doctrinas, no ha olvidado lo que es España, y no está dispuesto á sufrir los agravios que con dicha ley se infieren á la Iglesia y á Dios. A nuestra comunión pertenece guardar las verdades de la Iglesia, y tenemos el deber de velar por el santísimo nombre que figura en lugar primero en nuestra bandera.»

Habla después de la indignación que le ha causado la conducta de los sectarios españoles y de la satisfacción vivísima de que ha llenado su corazón la actitud de los católicos, y después de asegurar que no debe consentirse el baldón que dicha ley supone, dice:

«Encárgote, como representante mío en mi amada España, hagas saber á los nuestros estas palabras mías, y que les exijas el cumplimiento de su deber, respondiendo así á la misión regeneradora que se nos ha confiado, y haciendo honor á los derechos que á la Providencia plugo darnos. Dios te guarde, lo que de corazón le pido.—Carlos.»

Del viaje de los reyes á Ventosilla tan solo encontramos en la información telegráfica de la madrugada un telegrama de Torrijos dando cuenta de la llegada de los monarcas, á los que el vecindario tributó un recibimiento entusiasta.

Los vivas á los soberanos se sucedían sin interrupción. Un sacerdote se aproximó á D. Alfonso XIII y le entregó un Mensajero protesta contra la ley de Asociaciones.

En varios automóviles se trasladaron los soberanos y personas que les acompañan á la finca denominada La Ventosilla, y en los pueblos comarcanos los reyes fueron objeto de grandes ovaciones.

La cuestión de Marruecos

La presencia en los alrededores de Tánger de las tropas scherifianas mandadas por El Guebbas, á los cuales ni siquiera ha hostilizado, como se temía, El Raisuli, es considerada como señal optimista del cambio de actitud operado en el famoso bandido.

De Tánger comunican que se dice en aquella ciudad haberse establecido ciertas negociaciones con El Raisuli para impedir que éste realice su anunciado propósito de

oponerse á la marcha de las fuerzas que manda el ministro del sultán.

Interrogado sobre este particular el señor Pérez Caballero, ha negado del modo más rotundo el tal rumor, afirmando que ni Francia, ni España, se hallan en el caso de sobornar al Raisuli para hacer valer sus derechos.

Temiendo un asalto
Tánger.—La casi totalidad de los vecinos de la kábila de Arzila han abandonado la población ante el temor de que ésta sea asaltada por las fuerzas del Raisuli.

Contra al Raisuli
Tánger.—El Raisuli continúa desarrollando su campaña europea. Parece que las autoridades marroquíes creen que ha llegado la hora de destacarse del bandido.

Habla Pichon
Un periódico de Viena publica la entrevista que uno de los redactores dice haber celebrado con Mr. Pichon, ministro de Negocios Extranjeros de Francia. Según las declaraciones atribuidas á éste, la anarquía existente en Marruecos cesará cuando la acción franco-española pueda desenvolverse.

«Los representantes de estas naciones en Tánger y sus gobiernos respectivos tienen tomadas cuantas medidas se acordaron al efecto en la Conferencia de Algeciras. De ellas tienen conocimiento concreto y completo los gobiernos signatarios del Acta general. Tanto Francia como España sabrán cumplir lealmente sus compromisos.

Ni por un momento he temido surgieran incidentes de carácter internacional en el desenvolvimiento de la acción franco-española. Como ésta ha de mantenerse siempre en los límites de lo pactado, es completamente gratuito hablar de peligros.»

Orden de alistamiento
En Tolón se han recibido órdenes urgentes para que á la mayor brevedad quede alistado el transporte *Mire*, que saldrá con rumbo á Tánger conduciendo tropas de reterzo.

Los moros contrabandistas
Melilla.—El laúd inglés *Ricardo*, patronado por Francisco Dossot, que se dedica al contrabando, para hacer un cargamento de huevos y otros artículos sin pagar derechos, ancló lejos del peñón de Alhucemas, pero dentro de las aguas jurisdiccionales.

El comandante de Marina quiso impedir la operación, y envió un bote de vapor. Los moros, que facilitaban con sus cargamentos el contrabando, protegieron la fuga de éste, dificultando la marcha del bote de la comandancia.

Uno de los moros hizo varios disparos contra la isla, dando dos balas en la torre del vigía, sin causar desgracias personales. El comandante de Marina de Alhucemas exigió á los moros la inmediata entrega del agresor y la expulsión de sus compañeros de las aguas jurisdiccionales.

Antes del plazo que se le concedió para ello, los moros entregaron al autor de los disparos, quien ingresó en las prisiones militares.

Por el contrabando, la piratería y otras cosas que hacen los moros, es preciso enviar á Alhucemas un barco de guerra que esté continuamente de servicio.

Venganza aragonesa

Cuento
Efectuábase en pública subasta la venta de los bienes de un honradísimo vecino de Ateca.

La plaza hallábase repleta de grupos de vecinos que animosos charlotaban, comentando airados, con coléricos gritos, el infame despojo.

—Eso es una injusticia, señor alcalde, un

robo, una vil venganza que cometen con ese desventurado vecino por no haberle votado á usted en las últimas elecciones—dijo Miguelón, dirigiéndose al alcalde que presidía el tribunal.

—¿Y á tí quién te llama y qué te importa? —La indignación, señor alcalde, la indignación.

—Te advierto, mal educado, bravucón, que en mi presencia sobran impertinentes y en la cárcel faltan majos, charlatanes como tú.

En toda la plaza hubo un movimiento de sorda agitación, de inquietas y belicosas pasiones.

La enérgica intervención del alguacil y guardas de campo; la reposada, apacible y convincente voz del señor cura, que, al enterarse de la gravedad de los sucesos, presentóse en la plaza á imponer la paz y serenidad en los exaltados espíritus, cortaron los vientos á lo que amenazaba terminar en desastrosa catástrofe.

Dos horas más tarde, como fiera enjaulada, otañese á Miguelón en la cárcel los más furiosos rugidos de indignación.

Al día siguiente, la cabeza sobre el pecho, entre la Guardia civil, caminaba Miguelón en dirección á la cárcel del distrito.

Habían transcurrido algunos años. Miguelón acababa de llegar á su casa. Venía de sufrir los seis años de cárcel injustamente impuestos por el tribunal. La escena entre su mujer y sus cuatro hijos fué de cruel tristeza. Sus bienes, en distintos lotes, fueron vendidos por la justicia para cubrir los gastos. Su ruina era completa.

A los ocho días, acosados, roídos por el fisco de un alcalde muy bruto y desalmado, por la gracia del cacique mayor del distrito, refugióse toda la familia en el «Palacio de las brujas», caserón ruinoso y abandonado, enclavado entre las montañas á un extremo del término; alma de espantosas y viejas leyendas, terror de los comarqueños por sus misteriosos cuentos, sus raros sucesos entre brujas y fantasmas; sus inexplicables y extraños ruidos; el sonsonete de sonajas y las apariciones, entre estruendos choques de hierros, en las altas horas de la noche.

Allí, en el derruido y maldito casarón, en el desierto, entre los bosques solitarios, rodeados de montañas, como feroces y perseguidas fieras vivían en la más completa y desesperante miseria, envueltos en las persistentes y angustiosas ansias de la más fiera y terrible venganza.

Toda su eterna pesadilla era matar al alcalde. ¿Cómo no, si él y solo él era el ladrón, el causante de su ruina?

—Yo te juro por nuestros cuatro hijos desdichados y hambrientos, que este calvario cruel acabará con el entierro de ese pillastre alcalde y la cárcel para mí—decía Miguelón lleno de coraje.

—Serénate, Miguel—dijo Rosa su mujer;—bien sabes que el alcalde es el representante de la justicia, y ésta ni tiene corazón ni... hijos que mantener como nosotros. ¿Entiendes?

Los dos esposos callaron y siguieron su trabajo.

Como todos los días, á la caída de la tarde, después de sus habituales y desagradados trabajos en aquellos decenales y resquebrajados terruños, cogió Miguelón la soga y el hacha, y salió en dirección á los cerros, á los cinglos, á preparar su cotidiana haz de leña para dar lumbre y vida á tan desdichado destaralado hogar, y recibir con su familia en aquellas largas é interminables noches de invierno sin pan, el calor, las alegres caricias de las rientes y juguetonas llamas, bulliciosas y chisporreantes.

Ya entrada la noche, por pedregosa y

peligrosa senda, cargado con su haz de leña, regresaba Miguelón. La noche era oscura y fría. Al llegar al «Paso del Diablo», apoyó el haz sobre una peña y descansó unos momentos. De repente, los ecos ténues de angustiosos gemidos que subían desde el fondo de un precipicio, estremecieronle. Miguel no se hizo esperar.

Abandonó su carga, y asegurándose á los ramajes de las malezas, deslizóse pendiente abajo, siguiendo los ecos de los angustiosos ayes, hasta dar con los magullados cuerpos de un jinete y un caballo. Miguelón, á pesar de su alma templada y vigorosa briosidad, retrocedió unos pasos. Al momento, comprendiendo el suceso, rehízose.

—Esto es una desgracia—dijo para sí.—Un mal paso del caballo. Y desde la cumbre viniéronse jinete y caballo rodando cinglo abajo, hasta dar con sus huesos en el barranco.

—No se afija usted, buen hombre. Animo, mucho ánimo, que para todo hay remedio—dijo Miguelón—al mismo tiempo que se abalanzaba sobre el golpeado cuerpo del sufriente para acomodárselo á sus espaldas.

Al fin, tras extremos esfuerzos de su voluntad, con el moribundo á las espaldas, sudoroso, entre tropiezos y descansos, agobiado, extenuado y vacilante, llegó á la puerta del «Palacio de las brujas», de su casa, y llamó:

—Rosa, Rosa! Abre pronto por todos los Santos, que llevo un herido grave—dijo Miguelón con voz ronca, ahogada, al mismo tiempo, que golpeaba furioso á la puerta.

Pasados los primeros momentos de confusión, de terror, cubiertas las heridas por los primeros trapos que hallaron á mano, Miguelón seguía sujetando entre sus miembros los vendajes de la herida más peligrosa.

Subitamente hizo un movimiento de extraña sorpresa y saltó el vendaje. Nervioso y agitado, cogió del brazo á su mujer y llevóla á un cuartucho inmediato.

—Pero, ¿qué te pasa; se ha muerto ya? —No, Rosa, no. Es mucho más grave lo que nos pasa.

—¡Habla pronto, por Dios! —¿Te acuerdas de aquel malvado, causa de todas nuestras desgracias, que nos robó la hacienda?

—Eso no se olvida jamás. Si cuando nuestros hijos piden pan y yo no los puedo dar un mal mendrugo, atrapa yo entre estos cerros á ese perverso, te aseguro que su corazón sería arañado y mordido, y sus huesos estrujados, molidos entre mis manos. Ya ves si recuerdo.

—Pues ahí está. Ese es el herido que tenemos en nuestra casa. El mismo alcalde.

Los dos esposos cruzaron sus extraviadas miradas, bajaron la vista y guardaron silencio, como si se temiesen el uno al otro. El corazón, inquieto, latía furioso, como esforzándose por salir del pecho para hablarles. Por sus turbios cerebros pasaban, fantasmagóricamente, bulliciosas confusión, vagas y lúneas ideas.

Al fin, Miguelón rompió el silencio, diciendo:

—Pronto, Rosa, ¿qué hacemos? —¿Cómo qué hacemos? Salvarle, nada más que salvarle; socorrerle, prestarle toda nuestra ayuda y pobreza.

—No te comprendo, Rosa. —Atiende, óyeme, Miguel; nuestra mayor venganza será salvarle. ¿Quieres castigo más cruel para ese desgraciado que los gritos de pesar que saldrán de su conciencia, acusándose á sí mismo? De su pecho se escaparán continuamente gritos de remordimiento, diciendo: ¡Mis víctimas me salvaron; á ellos debo la vida! ¿Y para nosotros, cabe mayor y más noble venganza?

Aquella tarde renunció á concluir su carta.

Cuando despertó al día siguiente, su primer pensamiento fué hacia la carta que debía terminar.

«Nolo he dicho todo»—continuó.—«Lo que me falta que comunicar es ciertamente lo que más me cuesta.»

Carlos, que no quiere que Luciano recuerde cuando sea mayor, palabras ofensivas y de desunión entre su padre y su madre, le ha alejado... por algún tiempo... Los dos le hemos conducido á una excelente persona, que tendrá tanto cuidado de él como yo misma. Esto es lo que me consuela en su ausencia. Estaré al corriente de todo lo que toca á Luciano; á mi vez yo te lo diré todo.

A tí, madre querida, ruego que comuniques á mi padre lo que á mí concierne. Si no me he dirigido á él, es porque tú puedes encontrar mejor, en las atenuantes expresiones de la comunicación, las palabras más á propósito para endulzar sus sufrimientos.

Nosotras, que estamos habituadas al sufrimiento, nosotras, las mujeres, nos toca levantar el ánimo abatido de aquellos por quienes vivimos.

Sobre todo no pruebe nada ante Carlos. No conseguirá sino agrairle más y más. Solo el tiempo cierra todas las heridas.

Todo está entre él y mí; nada ni nadie puede colocarse entre los dos.

Padre y madre adorados, yo os abrazo con toda la efusión de un corazón que comprende hoy más que nunca el valor de los afectos de familia.

Julia BOISSELLE.
Faltaba poner la fecha y dar su dirección.

¿Dónde estaba? No lo sabía. Pero entonces ¿de qué servirían estas líneas que tanto le habían costado, si no po-

FOLLETTIN (19)

EL HIJO DE LA SECUESTRADA

DERECHOS RESERVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

habida confianza; con su carta podría evitarse una revelación horrible.

Más una nueva idea la dejó paralizada. Escribir á su madre tal como había pensado era asegurarle el bienestar de Luciano, dar un paso decisivo para que nadie se compadeciese de él y continuase en una separación indefinida.

«Escoger entre la tranquilidad de su madre ó el abandono de su hijo!

Cada minuto de horrible batalla entre estos dos sentimientos aumentaba los sufrimientos de su alma.

Era preciso decidirse, porque las indecisiones á nada conducen.

Por fin prevalecieron los sentimientos maternales; hubierasido contra naturaleza abandonar á su pequeñito, al hijo arrancado á sus cuidados.

Tiró del cordón de una campanilla y pidió lo necesario para escribir.

Escuchaba con aire frío, con la mirada tranquila, y concluía siempre con una frase análoga á ésta:

—Haced lo que la señora pide. Boisselle sabía que la carta no franquearía los límites del castillo sin habersele sometido á su aprobación.

Julia recibió cuanto necesitaba para escribir la carta.

Dominada, consumida por la tristeza, pero con el pensamiento de que al escribir cumplía con un deber ineludible, tuvo valor y fuerza necesaria para escribir varias páginas.

Más de una vez la detuvieron sus lágrimas; pero la idea de su hijo triunfó de todos sus sentimientos.

Escribió:

«Mi muy querida madre: Si la carta que le escribo no tuviera que causarle más que sorpresa, sería para mí muy fácil la comunicación que he de hacerle. Desgraciadamente, no me va á leer sin sufrimiento, tal vez sin derramar lágrimas; por esto no puedo menos de sentir honda tristeza.»

Antes de contar lo sucedido, comienzo, madre amantísima, por asegurarle que no escribiré ni una palabra que no sea la verdad más exacta. La lealtad y el honor que usted me ha inculcado siempre y que están profundamente grabados en mi alma, me impiden hasta el pensar en la mentira; le juro, pues, madre mía, por el amor que le he manifestado siempre, le juro por la vida de mi hijo que seré veracísima en mi triste relato.

Hemos abandonado á Perioles.

En una discusión cuyo objeto tardé mucho en descubrir, tal era lo imprevista que me cogió, Carlos me ha comunicado que era objeto de una innoble calumnia. En una palabra, mi marido había sabido, no sé por quién, pues ni siquiera he pensado en averiguarlo, que un amor indigno había

suplantado al que hasta entonces le había manifestado.

Usted, madre mía, que ha sido mi única amiga en la edad en que amé á Carlos, sabe cuán poderoso era el afecto que me unía á él.

Desconcertada por semejante revelación, no sé qué le he contestado, no sé si he encontrado una palabra sensata que admitiera Carlos, porque el mismo Carlos me ha llenado de reproches, cuya crueldad puede usted imaginar.

Día vendrá, sí, vendrá, en que él mismo me tenderá su mano pidiéndome perdón.

Pero hasta que este día llegue, tengo necesidad, madre mía, de experimentar su tierno afecto, porque Carlos, confiando en los calumniadores, ha tomado de pronto resoluciones extremadas.

Dominado por los celos—Dios sabe cuán injustamente—ha querido que vengamos á vivir lejos del mundo, y ha alquilado en estas desiertas montañas un castillo inmenso...

Aquí la mártir se detuvo.

Los esfuerzos que hacía para atenuar la triste realidad y las horribles congojas que estos pensamientos hacían renacer en su alma, le quitaban sensiblemente las fuerzas.

«No era preferible hacer creer en una paz relativa, engañar con la casi certidumbre de tranquilidad por ambas partes? Si, distaba aún de llegar á la cima del calvario; mas haría lo posible por recorrer con la mayor suavidad todo el camino que le faltaba.»

«Sabe usted, querida madre, cuán indiferente me es el mundo, y puede imaginarse lo insensible que permanecería á esta determinación si en esta soledad me hubiera quedado el amor de Carlos.»

Vivir los dos, lejos de toda preocupación de negocios, ¿no sería felicidad incompatible?

Comprenderá, por lo que he dicho al principio, que sobre nuestras conversaciones, sobre nuestra vida, hay algo que nos aleja mutuamente.

Querida madre, yo veo que soy más fuerte de lo que hubiera creído... Me digo con frecuencia que no soy la única mujer inocente que tiene que deplorar una villanía innoble, y penetrada mi alma de dolor, no puedo sino sentir gran compasión por mi sexo. ¡Cuán poca cosa basta para levantar una barrera entre un marido y su mujer!

Pero ya se lo he dicho; tengo confianza...

Un doloroso recuerdo volvió á detener su pluma.

Hacia tiempo que escribía y no había abordado aún el punto principal y esencial que le impulsaba á referir sus sufrimientos.

«Debía hablar de su hijo!

Tres veces tomó la pluma y otras tantas la dejó caer sobre el papel.

«El alejamiento del niño?... No, la señora Valcourt no aceptaría, no podría aceptar así como así esta hipótesis.

«¿Cómo podía esta inocente criatura ser una traba entre el padre y la madre?

En la inmensa habitación de que hablaba Julia, ¿no había un rincón para este pequeñito, para el inofensivo, para el que se habría contentado con cualquier cosa que se le hubiera dado?

«Por qué, por qué este alejamiento? La más pequeña reflexión inducía á la señora Valcourt á levantar el horrible velo, á poner el dedo en la realidad.

Si la falta databa de cuatro años, ¿cómo era que Julia, durante tan largo tiempo, hubiera guardado silencio?

Los tormentos de la infeliz aumentaban á medida que se desarrollaban en su alma todas las suposiciones, que accongojarían á su vez á la anciana de cabellos blancos.

Sí, Miguel, sí, salvámonos, terminó diciendo Rosa con voz conmovida y suplicante. Por unos momentos, sin darse cuenta, los esposos quedaron abrazados, entre tiernos besos y emocionantes y silenciosos sollozos.

New Bar Torino DE ENRIQUE NOVEJARQUE Bajada de San Francisco, 8

Noticias locales

Nada menos que a 748 mm. ha bajado hoy la presión barométrica, lo que, unido a la también acentuada baja que ha experimentado el higrómetro, hacen suponer que vamos a sufrir un tiempo muy desagradable, en el que los ventarrones jugarán el principal papel.

A las nueve de la mañana de hoy y con los cánticos litúrgicos prevenidos, ha sido expuesto en la Metropolitana Basílica a la adoración de los fieles S. D. M., y después del canto de Horas canónicas ha dicho la misa conventual el canónigo D. Ignacio Ibáñez.

La reserva ha sido a las cinco de la tarde, cuyo acto ha revestido la solemnidad de costumbre.

Aunque el tiempo no se ha mostrado hoy propicio, ha sido mucha la gente que al medio día ha visitado la Feria, viéndose el paseo de la Glorieta concurridísimo.

Comenzó a las diez y media, oficiando el nuevo sacerdote D. J. Ramón Mompó Borda, que por vez primera ha ofrecido el santo sacrificio de la misa, asistido, con capas de honor, el canónigo doctor Sr. Vila y D. José Antonio Jiménez, decano de los beneficiados de esta parroquia.

Nutrida capilla ha interpretado con gran ajuete y afinación las composiciones anunciadas, y al Evangelio ha ocupado la Sagrada Catedra el joven sacerdote doctor D. Félix Tomás Vivó, pronunciando un notable y elocuente discurso, tanto en la forma como en el fondo, de cuyo acabadísimo trabajo hemos oído hacer cumplidos elogios.

En el exordio, como formando un hermoso ramillete de todo cuanto los sabios y genios cristianos han dicho de San Juan Evangelista, y después de coronarle con esta guirnalda de brillantes epítetos, ha dicho que el dictado que más le honra y el carácter que más le distingue, es el de discípulo amado, sobre cuyo tan hermoso título ha basado su proposición.

En la confirmación de esta verdad ha estado el Sr. Vivó inspiradísimo, teniendo períodos brillantísimos al referir los dos hechos principales del Santo Evangelista: el reclinar su cabeza sobre el pecho de Cristo y la entrega que éste le hizo de su Santísima Madre.

Como peroración ha exhortado el orador a la multitud de fieles que ocupaban el templo a seguir las máximas del evangelista, especialmente la caridad, no dejándose seducir por las falsas predicciones de los que, hablandonos constantemente de libertad, igualdad y fraternidad, llevan a las sociedades modernas a su total ruina.

Ha terminado con una allocución al nuevo sacerdote, que ha arrancado abundantes lágrimas al auditorio.

Al terminar la misa se ha cantado un Te Deum.

Han apadrinado al celebrante en esta solemnidad D. Joaquín Cerdá y doña Rosa Mompó de Plá.

El Dr. Ayala, farmacéutico mayor de Sanidad militar retirado, ha abierto al público en la calle de Ruzafa, núm. 54, una Oficina de Farmacia con todos los adelantos modernos, en la que se dispensarán toda clase de fórmulas y se esterilizarán convenientemente en el autoclave los medicamentos y efectos cuyo uso los requiera; teniendo también a disposición de los clientes un aparato aséptico para la desinfección de las habitaciones por medio del gas de la formalina.

Se había anunciado un nuevo horario de trenes en la línea del Norte que había de regir desde 1.º de enero próximo, pero habiéndose tropezado con algunas dificultades, seguirá rigiendo el actual.

Recordarán los lectores, que el ministro de Fomento tomó la plausible resolución de obligar a las empresas ferroviarias a poner calefactores en los coches de 2.ª y 3.ª clases. Pues bien, cuando todos esperábamos que tan necesaria mejora sería pronto un hecho han salido las Compañías pidiendo un plazo de cinco años para plantearla. Por fortuna los telegramas de Madrid aseguran que el ministro de Fomento ha contestado a la comisión que le visitó con el objeto expuesto, que únicamente consentiría diferir el cumplimiento de aquella disposición hasta mayo, para que desde esta fecha al principio del invierno próximo pudieran realizarse los ensayos pertinentes del nuevo servicio.

Las enfermedades de los riñones y vejiga se corrigen fácilmente con Cerevisina Carbónica Artigues, en todas las farmacias.

Esta mañana ha tenido lugar la bendición y celebración de la primera misa en el oratorio privado que en su nuevo domicilio ha erigido la señora baronesa viuda de Ariza, oficiando por delegación del señor Obispo de Loryma, el P. José Pomer, religioso dominico, que ha dado comienzo a las ocho, a la bendición del mencionado oratorio.

Es éste una verdadera obra de arte, de estilo gótico, en el que se ven encarnados el buen gusto y el genio de los artistas que han tomado parte en la construcción del mismo. En el centro destaca el soberbio y majestuoso templete, de estilo plateresco, en donde se admira radiante de esplendor y de gloria a la Inmaculada Reina de los Angeles, y sobre el altar se vé la imagen del Crucificado, preciosa escultura tallada en marfil, artística joya del siglo XIII, de mérito y valor incalculables.

Acto seguido se ha celebrado la misa, en la que el P. Pomer, antes de dar el Pan de los Angeles, ha dirigido una hermosa y elocuente plática alusiva al acto, conmoviendo al auditorio con su magistral palabra. Terminadas las ceremonias religiosas, han sido obsequiados los invitados con un espléndido lunch.

Nuestra enhorabuena a la señora baronesa de Ariza, así como a los artistas que han tomado parte en la construcción del mencionado oratorio.

Ha regresado de Coblenza, en donde ha practicado durante todo el año en el 8.º batallón de cazadores del Rhin, el ilustrado capitán de Ingenieros D. Carlos Requena. Este dará en el cuartel de Santo Domingo, para los señores jefes y oficiales, varias conferencias sobre la organización, instrucción y otros extremos del ejército alemán.

El señor Gobernador ha cursado a la superioridad el proyecto de un puente sobre el Júcar en la carretera de Alberique.

El Sr. Comenge se propone que dicho proyecto sea incluido en el plan general de obras del Estado en el año entrante.

El ministro de Instrucción pública ha pedido por telégrafo al señor Gobernador el expediente de las Escuelas de Albaída que tienen derecho a subvención del Estado.

Mañana debe celebrar sesión la Junta de Obras del Puerto.

Un telegrama de Madrid comunica que ayer se reunió el Sindicato del trust del hierro, acordando elevar desde 1.º de enero los precios de dicho mineral, y dice que en su consecuencia los hierros para comerciantes se elevarán 50 pesetas por tonelada, 40 a los industriales y 30 las alpacas.

En el tren-correo de Madrid han venido el Gobernador electo de Tarragona D. Gil Roger, el diputado a Cortes D. Francisco Rubio y D. José Alberola.

Somatose. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Luis Alcaraz, 136 pesetas; D. Ricardo Ylarrio Ortells, 68; Sras. Aparici, Sanz y Ortiz, 413; D. F. Martínez Ymbert, 576; don Juan Valverde, 6.519'48; señor administrador de Loterías de Caracante, 12.900; idem de Gandia, 9.000; idem núm. 2 de la capital, 22.028; idem núm. 1, 64.954; D. Manuel Nogales, 265'24; D. Federico Martínez, 361'96; y D. Antonio Vals, 62'40.

El señor delegado de Hacienda ha remitido hoy a la Gaceta de Madrid un prego de condiciones de arriendo de la caza del lago de la Albufera.

La licitación tendrá lugar a los 30 días de publicado el anuncio en el diario oficial, por los años de 1907 a 1911 y por la cantidad de 23.100 pesetas anuales.

Muebles sin competencia precios y buen gusto, todos estilos, F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

En la sección segunda de lo criminal de esta Audiencia, y con intervención del jurado de Enghera, se ha visto hoy la causa instruida en aquel juzgado contra Pascual Poquet Berenguer, por homicidio. La defensa del procesado está a cargo de don Ricardo Camilleri.

Garanta, voz, boca, se curan con las pastillas Caldeiro, pidanse en farmacias.

Inapetencia. La cura la Amariana Batlles, tónico digestivo. Farmacia central, Torno San Gregorio, 9.

Bajo la presidencia del concejal Sr. García Ribes se ha celebrado la subasta de extracción de arena del río Turia.

Se han presentado 13 proposiciones, adjudicándose a D. Antonio Roselló por la cantidad de 7.501 pesetas anuales.

El Gramófono Bebé reúne todas las condiciones de sonoridad y potencia que el más exigente puede desear en un aparato de su categoría. Precio, 50 pesetas con cuatro discos. Salón Cuesta.

El Alcalde ha dispuesto el derribo de la casa núm. 95 de la calle de Sagunto, propiedad de D. José Morata Alberola por la cantidad de 1.200 pesetas.

Procedentes de París y Londres regresaron ayer nuestros estimados amigos D. Anselmo Delpech y D. Carlos Gutiérrez; les damos nuestra más expresiva enhorabuena por haber conseguido la representación exclusiva para España y Portugal de la tan acreditada máquina de escribir «DACTYLE», fabricada actualmente por la Blicensderfer Mg. Co. y haber verificado su compra anual de accesorios para escritorio y para máquinas de escribir en general.

«LA DACTYLE», modelo 1900, dió ya las mejores pruebas de solidez en las 350 vendidas en España, y es de esperar que el modelo 1907, con su precisión de mecanismo y seis caracteres de letra, idéntica a la máquina de escribir eléctrica fabricada por la misma casa, se acarreará aún mayores simpatías.

Pelayo.—Hilario, Nel y Chiquet de Guadastar, contra Arturo, Churret y Tito, 15 céntimos.

Almendra Polar. Artísticos saquitos a 0'50 céntimos horno y pastelería Martí, Bajada de San Francisco.

A la hora de cerrar la presente edición se está celebrando en el Colegio de San José, que dirigen los padres de la Compañía de Jesús, una amensísima velada, en la que se hará la proclamación del Rey de los Inocentes, cuya fiesta se celebra mañana, y que reviste mucho interés.

El monarca designado para el presente año es el colegial Rafael Villalba, que ocupará el trono acompañado de su corte.

La junta directiva central de la Asociación de Caridad celebrará sesión mañana, a las cuatro de la tarde.

Pasado mañana celebrará la Asociación de Maestros públicos junta provincial y general en la Normal de Maestros, para la dación de cuentas y renovación de cargos. La provincial se reunirá a las nueve y la general a las diez de la mañana.

El Bar-Restaurant Oriente, San Vicente, 84, durante las Pascuas ofrece variado surtido en fiambres y trufados, servicio durante toda la noche; y en la cocina del restaurant se venden encargos para trufados.

Mañana, a las cinco de la tarde, celebrará junta general ordinaria la Asociación Protectora de los Niños para proceder a la renovación de la mitad de su junta directiva.

La Sociedad «L' Antigor» celebrará mañana a las nueve de la noche una función humorística, propia del día de Inocentes, para la que ha combinado un selecto programa, que llamará la atención de cuantos presencien el espectáculo.

Noticias militares.—En el Hospital militar tendrá lugar mañana el segundo reconocimiento de presuntos inútiles del presente mes.

—Se ha remitido a la superioridad una relación de los licenciados del ejército que hallándose en condiciones han solicitado destinos civiles.

—Se ha ordenado el reconocimiento facultativo del capitán D. Antonio Rodríguez Carot.

—En la Secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de los padres del soldado fallecido Agustín Sistemes Pérez para enterarles de un asunto que les incumbe.

Resolutivo Trabmull.—Véase 3.ª plana.

Comprobado á diario

Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago o de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y recobrará la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Salvador, a las diez misa conventual con exposición, y por la tarde a las cinco el ejercicio de Pasión con sermón, Miserere y Rosario.

—En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, Miserere y adoración de la Santa Reliquia de la Cruz del Redentor. —En San Agustín a las ocho de la mañana, en Carmelitas a las cuatro, en la Real Capilla a las cinco y en Santa Catalina Mártir a las once, continúan los novenarios en honor del Niño Jesús.

Sucesos

Amenazas.—En Picasent, un sugeto llamado José Albesa intentó asesinar ayer de muerte con un cuchillo y una pistola a su vecino Salvador Soldevila.

La Guardia civil lo detuvo, poniéndolo a disposición del juzgado.

Caballerías.—La Guardia civil de Cácer ha recuperado dos caballerías que el día 21 de los corrientes le fueron robadas al vecino de Real de Gandia Lorenzo Pascual Simó.

El ladrón, que se llama José Durá González, también ha sido capturado y entregado al juzgado.

Atropello.—Un ómnibus ha atropellado esta mañana en el camino de Benimaclet a Pedro Navarro, de 38 años, ocasionándole heridas en el vientre de pronóstico grave. Ha sido curado en el dispensario médico de la Glorieta, pasando luego al Hospital provincial, donde ha quedado para su curación. El juzgado de guardia ha instruido las oportunas diligencias.

Sensible desgracia.—Un joven llamado Joaquín García Llopis, de 18 años de edad, habitante en la calle de Bailén, número 14, tercero, ha intentado esta tarde meterse una revólver en la faja, disparándose el arma. Por fortuna el proyectil sólo le ha ocasionado una herida menos grave en el muslo izquierdo. El herido ha sido conducido al Hospital provincial, y después de haberle practicado la primera cura, ha ingresado en las enfermerías.

Noticias generales

Comunican de Roma que el Papa ha recibido, con motivo de las fiestas de Navidad, doble número de felicitaciones que en años anteriores, siendo de notar que de varios departamentos de Francia se le han hecho además ofertas importantes de dinero.

Después de la fiesta de la Natividad, estuvo conversando con un cardenal, al que manifestó que en la cuestión religiosa de Francia ha obrado en defensa de los intereses de la Iglesia. Agregó que si sus determinaciones han podido causar particularmente daño a alguien, le sentiría mucho, pero no por ello ha de variar de conducta.

Durante la misa que se celebró en la capilla de Palacio de Madrid la Nochebuena, ejecutó una nutrida orquesta, con gran esmero, selectas composiciones.

El príncipe Luis Fernando de Baviera, cuyas aficiones a la música son ya conocidas, contribuyó a aquella ejecución, confundiendo con los profesores.

Según dicen de Roma, Sa Santidad ha hecho al rey Jorge de Grecia un buen regalo. Este consiste en el billete de ida y vuelta que tomó para trasladarse de Venecia a Roma, y del cual solo utilizó la primera parte por haber sido elegido Papa.

De Berlín telegrafían que el gobierno prosigue con gran actividad sus trabajos preparatorios de las elecciones. Por su par-

BANCO DE VALENCIA CALLE DE PERIS Y VALERO (ANTES PAZ) Este Banco ha establecido una CAJA DE AHORROS en la que se admiten imposiciones...

T. S. S. Catarros-TISIS Bronquitis Escrófula

RESOLUTIVO TRABMULL

Muchas son las especialidades farmacéuticas que hoy día se hallan a la venta, pero pocas la en que su acción curativa, en los casos en que está indicado su uso, se manifiesta de una manera evidente...

Procediendo a tiempo en su empleo se obtienen curaciones asombrosas, por lo que recomendamos se tenga siempre a la mano un frasco de tan precioso remedio y se convencerán de su poderosa acción curativa, confirmada por ininidad de eminentes médicos.

Pídense en farmacias y droguerías Representante para Valencia: J. Hernández Filipinas, número 8, entresuelo.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Los Santos Inocentes mártires. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Santa iglesia Metropolitana; se descubre a las 9 y se reserva a las 5. ADOBEACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Carmen. CORTE DE MARIA.—Nra. Sra. de la Misericordia, en su iglesia.

Avisos de corporaciones

Sociedad Puente de Villanueva de Castellón.—Se convoca a los señores accionistas para celebrar junta general ordinaria y aprobar cuentas y balance, el día 5 del próximo enero, a las 13'30, en Villanueva de Castellón. Solo tendrán derecho a asistir los señores accionistas que hayan depositado las acciones en la casa de la Sociedad cinco horas antes de la señalada para la celebración de la junta...

Comunidad de regantes de Tormos.—Esta comunidad celebrará junta general ordinaria el día 30 del corriente mes, a las diez horas, en el antedepacho del Gobierno civil, para la dación de cuentas del trienio último y nombramiento de síndico y junta directiva.

Las expresas cuentas están de manifiesto en la secretaría de la Comunidad, En Bou, 9, principal. Valencia 23 de diciembre de 1906.—El Presidente, José Rodríguez Condesa.

Sociedad Valenciana de Tranvías.—El día 2 de enero próximo quedará abierto el pago del cupón al 5 por 100 de las obligaciones de esta Sociedad, venciendo el 1.º de dicho mes, así como el reintegro del capital de las que resulten amortizadas en el sorteo que al efecto se celebrará el 31 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en el domicilio social de esta Compañía.

Los tenedores de dichos cupones podrán presentarlos y hacerlos efectivos, previo el descuento que en concepto de impuestos les corresponde con arreglo a las disposiciones vigentes, en el domicilio social, situado en la Estación central, calle Orilla del Río, todos los días laborables, de once a trece, y en Barcelona en el domicilio de los Sres. M. Baixeras y Compañía, Fernando VII, 53, principal. Valencia 27 de diciembre 1906.—El director, Rafael Amat.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL.—Función de inocentes.—Amor que pasa.—Concierto dispersador.—Raul y Elena.—A las 9.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde, a las 5.—La musa loca.—Noche, a las 9.—Gran inocentada.—Tres y repique.—El ensomni de un inocent (estreno).—La criatura.—Acto 4.º de Don Juan Tenorio.—Las catacumbas de Roma (estreno).

TEATRO RUZAFÁ.—Gran función de inocentes.—Don Tancredo.—El gran petardo.—La gaita blanca (cuadro 2.º).—Cinematógrafo.—El bufo paródico Clotripat Noël.—El guante amarillo.—A las 8'30.

TEATRO APOLO.—Gran inocentada.—La tza de té.—La cuna de Jesús (estreno).—Presentación del prestidigitador.—La Infanta de los bucles de oro.—A las 8'45.

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac

POZOS ARTESIANOS A todas profundidades. Bombas elevadoras de agua para todos usos. Maquinaria en general.

Maquinaria de ocasión Emparrados, Silletas, Tuberias, etc.

M. GOMEZ CANO, Félix Pizcueta, 1, Valencia. Teléfono 743. Pídense el Boletín de Ocerías que se publica mensualmente.

Dr. Aveño Medalla Oro del Instituto Médico Estómago, estreñimiento, etc. MASAGE Curación por el

OCHO VAGONES DE JUGUETES y bisutería en rica fantasía desde cinco céntimos hasta 500 pesetas, acaban de llegar a

El Cairo Sucursales: Bajada San Francisco y plaza de la Pelota. Nota.—Al que no compre se le regalará una preciosa cartera, útil para todos.

Filoxera Se recuerda a los viticultores de la provincia que el servicio vitícola de la excelentísima Diputación provincial, les facilitará cuantos datos les sean necesarios para la defensa y recuperación de sus viñedos filoxerados: análisis calcimétricos, vides americanas, consultas.

TEATROS

PRINCIPAL.—Para mañana se anuncia la compañía Balaguer-Larra una gran...

De todas partes
Témpanos en el Atlántico
La mayor parte de los barcos que llegan de Europa a Nueva York informan haber...

Artículos de piel
Mundos, maletas, bolsos, monederos, petacas, carteras, cinturones, tirantes, cananas y sarnachos.

Como deben dormir las mujeres
Como el sueño constituye una de las funciones importantes de la vida, conviene saber las reglas para que aprovechen y sean saludables las horas de reposo.

Buena testamentaria
Veinte millones a repartir
Relacionado con la herencia del vecino de Montevideo D. Antonio N. Pereira, de la cual pertenece una parte al Ayuntamiento de la Coruña, por legado hecho por aquél en su testamento, publica el importante periódico americano La Tribuna Popular, el siguiente suelto:

El Imperio Británico tiene 11.391.036 millas cuadradas y 383.000.000 habitantes. Rusia, 8.660.305 millas cuadradas y 125 millones de habitantes.

El comercio exterior de las naciones de que se trata y su riqueza, están representados por las siguientes cifras. Inglaterra tiene un comercio de pesos 4.920.899.000 anuales y su riqueza es de pesos 1.571.700.000.

El comercio de Francia y de sus colonias es de pesos 2.061.700.000 y su riqueza de pesos 1.515.800.

Los Estados Unidos tienen comercio por valor de pesos 2.489.788.000 y su riqueza es de pesos 2.363.700.

China y sus dependencias tienen un comercio de pesos 356.079.000 y una riqueza de pesos 750.000.000.

fakirismo, mil veces relatados por los viajeros, en que un individuo ha podido burlar las leyes de la naturaleza de tal manera, que murió cuando le pareció—esto no es difícil—para resucitar cuando le dio la gana. Y podrá repetir la experiencia en lo sucesivo ese revenant más auténtico que los de Ibsen.

Esta afirmación sienta el Dr. Brown después de relatar los hechos siguientes: Ha visto por sus propios ojos—según afirma—un grupo de yoghis de los de más categoría, proceder a los funerales de uno de los suyos.

Envolvían el cuerpo primeramente en muchas bandas de muselina, después de haberle cerrado cuidadosamente los ojos y la boca cubriéndoselos con una capa de cera y de haber taponado con la misma sustancia la nariz y oídos del difunto.

Hecho esto, sumergieron al cuerpo en un baño de cera líquida por el calor; lo sacaron, lo dejaron enfriar y volvieron a repetir la operación hasta ocho veces, dejando en cada una solidificarse la capa de cera. El cuerpo, bajo su óctuple envoltura, quedó rígido. Entonces los yoghis le encerraron en un féretro y dentro de él le tuvieron ocho días.

Al noveno, los yoghis le sacaron de la tumba, le quitaron la cera y las bandas de muselina, y empezaron a girar en torno del difunto, murmurando extrañas plegarias. Se trataba de averiguar si el yoghi sepultado había soportado la prueba y podía considerarse como un «elegido».

Al cabo de unos minutos, el muerto se incorporó por sí mismo, y miró a su alrededor como quien despierta de un largo sueño. El resucitado se levantó, y sin proferir palabra alguna, tomó el camino de la montaña, en donde debe residir para lo sucesivo, en la reclusión y el silencio.

Papel de los tallos de algodón
Una de las últimas invenciones es la fabricación de papel obtenido de la fibra de los tallos de algodón, la cual va a ser puesta en práctica después de haber pasado el período experimental.

Se asegura que con dichos tallos puede fabricarse desde la mejor calidad de papel hasta el de grado más inferior, añadiéndose a ello una variedad de productos secundarios como alcohol, nitrógeno, algodón pólvora y pólvora sin humo, que también se obtiene en algunas proporciones.

La instalación de fábricas para la nueva industria, en general, puede reportar grandes beneficios en las regiones en que se cultiva el algodón.

Calculando que un área de terreno produce una bala de algodón y que por lo menos se obtiene una tonelada de tallos, se puede deducir que en los Estados del Sur de los Estados Unidos se reunirían unos diez millones a doce millones de toneladas de dichos tallos para la fabricación de papel, lo cual aumentaría el valor de la cosecha del algodón cerca de diez millones de dólares.

PARA LAS DAMAS
Como el sueño constituye una de las funciones importantes de la vida, conviene saber las reglas para que aprovechen y sean saludables las horas de reposo.

Nuestra generación trabaja demasiado, y para es la persona que duerme las ocho horas que exige la higiene.

En las mujeres, sobre todo, la costumbre de dormir en mala postura, afecta infaliblemente los nervios y por tanto a la belleza.

Los japoneses no duermen jamás en una habitación donde haya muebles; un cuarto de paredes desnudas y una esterilla para cama, constituyen su alcoba; es una de las razas más fuertes y saludables del mundo.

Nosotros debemos imitar este ejemplo. Las cortinas, los muebles y la ropa que se suele colgar en los cuartos donde se duerme, son otros tantos almacenes de gérmenes perjudiciales.

La camisa de dormir más higiénica es la de algodón y se la debe usar lo mismo en invierno que en verano, prescindiendo de las camisetas de franela.

No se debe poner nunca debajo de la almohada durante el día, como es costumbre general hacerlo, sino colgada en un punto donde se airee bien.

La mejor manera de arreglarse el pelo las mujeres para dormir, es en trenzas muy flojas.

Las camas no deben ser demasiado blandas, para que el cuerpo no se hunda en ellas. Rodearse las mujeres de almohadas es nocivo, impide la ventilación y entorpece la circulación.

Dormir boca arriba es antihigiénico. Y si además se coloca la cabeza demasiado alta y se levantan las rodillas, será imposible tener un sueño reparador.

En esta postura la sangre influye al cerebro y se padecen pesadillas, obliga a la boca a abrirse, haciendo imposible la respiración.

Dormir sobre el estómago es también poco saludable. Entorpece la digestión, la circulación y la respiración nasal.

Durmiendo sobre el lado izquierdo, se oprime el corazón, que es el órgano principal de las mujeres.

Para que el cerebro tenga un descanso perfecto, debe estar el aposento a oscuras. Esto es muy especial para las mujeres de sueño inquieto.

El comercio internacional de Rusia, asciende a pesos 751.629.000 y su riqueza a pesos 850.000.000.

China y sus dependencias tienen un comercio de pesos 356.079.000 y una riqueza de pesos 750.000.000.

cantidad de 3.300.000 pesos, que sumados a unos 400.000 pesos de gastos y 200.000 por concepto de legados, con más el acrecimiento por concepto de tasaciones bajas, hacen ascender a más de cuatro millones de pesos oro el importe de las fincas y bienes de toda índole.

Dichos 3.300.000 de pesos serán repartidos por partes iguales, menos la diferencia a que por lugar el distinto porcentaje respectivo de los derechos fiscales, entre la señora Dolores Pereira de Rosell y Rius, Julio Pereira y las dos menores hijas de la señora Josefina Pereira de Méndez.

Al abogado de la testamentaria, Dr. Pablo de María, se le abonará por concepto de honorarios 30.000 pesos, y al médico del Sr. Pereira, Dr. Vitale, 9.000 pesos, y no 29.000 como se notició.

Teatro Principal GRAN OPERA

MAÑANA INOCENTES

BALAGUER-LARRA AMOR QUE PASA RAÚL Y ELENA

CONCIERTO DISPERSADOR A las nueve

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Elecciones en Chelva
La Gaceta publica el decreto convocando a elecciones para diputado a Cortes por el distrito de Chelva.

Este periódico censura el acto de informalidad en la aprobación de los presupuestos, pues en realidad rigen y continuarán rigiendo para el año próximo los de 1900.

Añade que nada se ha hecho para satisfacer a la opinión. Añade que es seguro que se prorrogará el presupuesto otro año, y dice: «Mas valiera que la prórroga se hiciera de una vez y se redactasen unos presupuestos para 1903 que reflejasen las aspiraciones de la opinión pública.»

Se ocupa de la cuestión de Marruecos, y después de extenderse en consideraciones acerca de la organización de la política en Tetuan y Larache, se expresa en los siguientes términos: «La casualidad se encargará en España y en Marruecos de resolver las dos crisis paralelas, planteadas hace tiempo en ambos países.»

Comenta la falta de diputados de la mayoría en la sesión de ayer en el Congreso. Dice que entre las huestes ministeriales hay más que causan la repugnancia por la atmósfera malsana que se respira en el Congreso.

Añade que el Gobierno no tiene autoridad sobre la mayoría, que lo considera débil y pasajero. Pide un buen Gobierno con prestigio suficiente para poder exigir a los diputados de la mayoría formalidad y disciplina.

Dice que los representantes del país no gozan de las alegrías de las Pascuas por estar sujetos, como el Gobierno, a la aprobación de los presupuestos. Declara que la cuota del partido liberal es pensosa porque sus proyectos económicos tienen la hostilidad hasta de sus correligionarios.

La Gaceta publica la estadística de los nacimientos, defunciones y matrimonios.

Se han recibido telegramas participando que D. Alfonso y doña Victoria han salido hoy de Ventosilla para el cazadero.

El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, ha dicho que cree que el autor material del petardo de Barcelona es un sugeto que se arrojó del tren cerca de Badalona una hora después de la explosión.

Ha expresado el conde de Romanones su opinión de que tiene cómplices y ha ofrecido 5.000 pesetas a quien los delate.

También ha dicho el conde de Romanones que en este mes quedarán aprobados los presupuestos, pues añadirían bastantes diputados para que así suceda.

Hablando de las vacaciones parlamentarias incurrido en varias contradicciones, terminando por declarar que el Gobierno desea que las Cortes estén abiertas el mayor tiempo posible.

El ministro de Hacienda manifiesta contrariado por la tardanza en aprobarse los presupuestos.

Ha declarado que si no se aprueban, regirán los actuales hasta el próximo mes de mayo con algunas variaciones, y que entonces se presentará el proyecto de presupuestos para 1903.

El ministro de Marina ha negado en absoluto el rumor de que se han hecho eco algunos periódicos de que presente su candidatura para diputado a Cortes por el distrito de Chelva.

Negociado de reclamaciones
El ministro de Fomento ha dicho que creará un negociado de reclamaciones para atender las que formule el público en general y muy especialmente los viajeros de ferrocarriles.

Se denominará «Negociado de Reclamaciones», y en él se tramitarán rápidamente cuantas se formulen. Madrid 27, 16'15.

Asamblea de sordo-mudos
A las once de la mañana se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea Nacional de los colegios de sordo-mudos.

Ha presidido el Dr. Bejarano y la concurrencia ha sido numerosa. Han hecho uso de la palabra los representantes de Burgos, Bilbao y otros.

El representante de Valencia, doctor D. Faustino Barberá, ha pronunciado un discurso haciendo constar que la iniciativa privada ha creado el centro de Sordo-mudos de esa ciudad, en el que se obtienen excelentes resultados.

La directora de la Escuela Normal de Maestras ha elogiado a Valencia por su iniciativa. De Bilbao Ha sido detenido y procesado el Sr. Iribarne, redactor del periódico Patria, en el que publicó un artículo separatista.

La jurisdicción militar reclama al procesado. Madrid 27, 17'15.

Los Sres. Canalejas y Salmerón han conferenciado en el despacho del primero. El Sr. Canalejas ha pedido su parecer al Sr. Salmerón acerca de si había procedido reglamentariamente a abrir y levantar la sesión de ayer, al pedir D. Rodrigo Soriano que se contase el número de diputados.

El Sr. Salmerón se ha mostrado de acuerdo con lo hecho por el Sr. Canalejas. Después, y a presencia del señor marqués de la Vega de Armijo, se ha hablado de la marcha política, recordando el señor Canalejas el compromiso del Gobierno de sacar adelante en el Senado el proyecto de Amnistía.

LAS CORTES

Congreso
A las tres y veinte minutos se ha abierto la sesión de la Cámara popular, bajo la presidencia del Sr. Canalejas, y concurriendo muchos diputados de la mayoría.

En el banco azul los señores marqués de la Vega de Armijo, conde de Romanones, Barroso y Navarro Reverter.

El Sr. Lerroux lee telegramas de varios presos políticos pidiendo que se les incluya en la amnistía.

Pide que en el próximo Consejo de ministros se acuerde que comprenda la amnistía a aquellos que hayan delinquido por asuntos políticos durante los últimos cuatro años.

El ministro de Gracia y Justicia contesta que los interesados formulen individualmente sus peticiones y el Gobierno estudiará y resolverá las reclamaciones.

El señor marqués de Villaviciosa anuncia una interpelación acerca de asuntos de Instrucción pública.

Después, continúa en sus preguntas referentes a la concesión de dietas a los diputados y a las cesantías de los ministros.

Dice que es escandaloso que en los últimos cuatro años los conservadores han hecho 18 ministros nuevos y 20 los liberales, recargando los gastos del Estado en 240.000 pesetas.

Pide se concedan 2.000 pesetas de dietas a cada diputado. (Rumores.)

El señor marqués de Villaviciosa de Asunción anuncia estadística de las dietas que cobran los diputados en diferentes naciones.

Aludiendo al Sr. Canalejas, le llama ilustre jefe del partido liberal reformista. (Risas.)

Se ocupa del proyecto de ley de Asociaciones y dice que con ella han entrado los demonios en España, siendo el Sr. Canalejas el demonio mayor. (Risas.)

El Sr. Canalejas ruega al orador que se cina al asunto y el marqués de Villaviciosa se sienta.

El Sr. Nougués pide que no se prorrogue el contrato para el cobro de las contribuciones, que hoy realiza una empresa arrendataria del servicio.

El señor ministro de Hacienda dice que la prórroga la han apoyado algunos diputados y senadores.

El Sr. Riu presenta varias reclamaciones contra la Arrendataria de referencia. El señor ministro de Hacienda dice que se unirán al expediente.

El Sr. Riu pronuncia algunas frases que provocan rumores.

El Sr. Martínez Pardo denuncia arbitrariedades que dice cometidas en la provincia de Teruel por elementos afiliados al partido liberal.

Censura una real orden dictada por don Bernabé Dávila con gran desconocimiento de la ley y que se refiere a un acto de diputado provincial.

Habla luego en tono irónico de las aspiraciones del Gobierno referentes a las autonomías provincial y municipal.

El señor conde de Romanones contesta diciendo que el Sr. Martínez Pardo ha ido a la Cámara a hacerse eco de las artimañas de sus amigos políticos.

El Sr. Soriano (D. Rodrigo) denuncia abusos cometidos por el Ransull con un súbdito español y pregunta cuándo se aprobarán los presupuestos.

El señor conde de Romanones: Inmediatamente. El Sr. Soriano: El día de Inocentes. Pide después el Sr. Soriano el contrato de carbones celebrado en 1878, del que dice que hay en él más enfermedades que en lo del estampillado.

Reproduce sus denuncias referentes a los dignos de la Carraca y Cartagena. Reclama por última vez el expediente sobre adquisición del Cristóbal Colón, y anuncia sobre este asunto una interpelación.

Censura al ministro de Marina por haber concedido contra ley una almadraza en aguas de Alicante. Habla del caciquismo en Pola de Lema. Pregunta al ministro de la Guerra si ha leído los periódicos militares que se hacen eco de los desaos de los jefes y oficiales, de que se forme un tribunal de honor al general Weyler.

Se ocupa de lo ocurrido en el Frontón Central con motivo de la competencia promovida ante numeroso público entre dos

juzgados que fueron al mismo tiempo a inaugurarse el edificio. El señor marqués de Casa la Iglesia dice que además de los dos jueces de Madrid, se disputan otros dos la posesión del Frontón Central por demandas presentadas por algunos interesados en el asunto.

El Sr. Soriano: ¿Es acaso S. S. uno de los interesados? El señor marqués de Casa la Iglesia: ¡No! pero las denuncias adquieren más importancia formuladas por S. S.

El señor conde de Romanones dice, contestando al Sr. Soriano, que los presupuestos se aprobarán muy pronto.

Respecto del asunto del frontón Central, declara que las autoridades han cumplido con su deber.

El Sr. Soriano: Si las autoridades judiciales promueven con sus actos algazara pública y son defendidas por el Gobierno, entonces los rebeldes tenemos derecho a la revolución. (Risas.) Continúa la sesión.

Senado
Abierta la sesión de la alta Cámara, el Sr. Avilés denuncia que en Bayona se han vendido objetos de arte pertenecientes a establecimientos españoles.

Se entra en la orden del día. Se aprueba una proposición concediendo ascensos a los sargentos que lleven más de 30 años de servicio.

Se aprueba la totalidad del presupuesto de la Guerra. El señor conde de Casa-Valencia censura el exceso de generales.

El ministro de la Guerra no niega, y hablando de la provisión de las Capitanías generales vacantes, ha afirmado que el Gobierno no se ha ocupado de este asunto. Madrid 27, 18'15.

Cotización
En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior fin mes a 81'65.

El 4 por 100 a 80'65. Los francos: 475.000 a 8'70; 375.000 a 8'65. Las libras: 2.000 a 27'43; 1.000 a 27'40. Las obligaciones del Empréstito a 95'00. Barcelona 27, 17'10.

Hallazgo de un cadáver
Todavía no ha sido identificado el cadáver encontrado en la vía, cerca de Badalona.

Este individuo salió de Barcelona pocos momentos después de haber estallado la bomba en la Rambla de las Flores y utilizó el rápido del litoral, arrojándose a la vía cerca del pueblo indicado.

Creese estaba complicado en el suceso de la bomba, pues el tren rápido en que viajaba dicho individuo no para en Badalona y si uno que sale pocos minutos después de Barcelona.

A dicho sugeto le ha sido encontrado en los bolsillos un pañuelo con las iniciales M. C., un papel en el que se decía «Viva la independencia de Cataluña», otro papel que contenía dibujos de bombas y otro en el que se leían algunos versos, que más bien parecían de un loco que de un cuerdo.

En el pueblo de Badalona nadie ha reconocido el cadáver de dicho sugeto. Más detenciones

Ha sido detenido un sugeto llamado Julián Arenas, vecino de Madrid. Al ser detenido no ha sabido explicar su presencia en esta capital ni tampoco la desaparición de los individuos que le acompañaban.

Signen detenidos en el Palacio de Justicia como sugetos anarquistas, José Bosch y Jaime Oliver. Desprendimiento

Cerca de la estación de Manresa se ha desprendido una roca, cayendo encima de una casa, destruyéndola.

A consecuencia del desprendimiento han resultado muertos dos mujeres, un niño y un hombre y mal heridos una mujer y dos hombres.

El segundo premio
Una comisión de vecinos del pueblo de Prat de Llusomer ha depositado en el Banco de España dos décimos agraciados con el segundo premio del sorteo de Navidad.

Los décimos están repartidos entre 61 personas y la mayoría de ellas son pobres. Castellón 27, 16-15.

El tiempo
Hace un frío intensísimo. Las montañas del desierto de Las Palmas están completamente nevadas.

Del Maestrazgo nos comunican que hace un frío horrible, y que hay muchísima nieve.

El correo de Morella a Vinaroz hace cuatro días que no circula por causa de la mucha nieve que existe.

Elecciones
Hoy se han celebrado las anunciadas elecciones de la Cámara Agrícola. Ha sido derrotada la candidatura oficial.

¿Qué será?
Ha circulado el rumor de que la madre superiora de un convento de la capital ha sido secuestrada.

Se ha hecho la correspondiente denuncia a las autoridades. Los tribunales entienden en el asunto. Armengot.

EXTRANJERO

Provisiones
Tolón 27.—Ha zarpado con rumbo a Tánger el transporte Ninive, abarrotado de víveres para los tripulantes de la escuadra francesa.

Reglamentación aprobada
París 27.—El Senado ha aprobado la ley reglamentando los cultos.

Simpatías a Francia
Roma 27.—En varias poblaciones de Italia se han celebrado mítins, expresando sus simpatías a Francia por haber planteado la separación de la Iglesia y el Estado.

Cotización oficial
Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 27, 17-30.

4 por 100 interior fin mes. 81'50
4 por 100 interior. 81'52
Amortizable 5 por 100. 99'90
Banco de España. 000'00
Tabacaleras. 339'50
Cambios París. 27'65
Cambios Londres. 84'50
París 27. 95'00
Azucareras, 67'50, 00'00, 37'00.

BELTRAN.
Ind. José Guit. Miran. 172

ADRIA

Compañía Real Húngara de Navegación Marítima

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Niposto, Catania, Bari, Trieste, y Fiume.
Cama rotas cómodas y excelente mesa.
Se expiden billetes de ida y vuelta a precios muy reducidos.
Desde el 15 de diciembre, la salida se verificará todos los sábados en vez de los miércoles, para el miércoles siguiente.
Un. administrativo ALBERTO RIES, Pascual y Genis, 27.

Antijaqueca-Comerma

Remedio el más cómodo, inofensivo y seguro para combatir toda clase de dolores de cabeza, neurálgicos, dolores nerviosos, etc.
NO CONTIENE ANTIPYRINA NIFENACETINA
Caja con 25 pastillas ó dosis, pesetas 1.50. Pídanse en farmacias.
Depósito: Sres. B. Abascal y Com. droguería del Barco, Mercado, 2.

Pañería y Sastrería

DE PIQUERAS Y SERVER
BAJADA SAN FRANCISCO, 28
Altas novedades en paños del país y extranjeros. Uniformes para ejército y armada. Corte y confección D. Isidoro Almagro.

OJOS

Nadie duda hoy de la acción y efectos de los séres infinitamente pequeños.
EL COLIRIO ANTIMICROBIANO ZEMOGTRAP
CON 20 AÑOS DE ÉXITO
Cura rápida y completamente las hiperemias, conjuntivitis y queratitis de perdientes de gérmenes exteriores: con tres gotas retenidas en el fondo del ojo en el mayor tiempo posible, 3, 4, 5, ó 6 veces diarias, según la intensidad del mal, se obtiene la segura curación por que al contactarse el medicamento con el ojo doliente, muere el microbio causante.
La verdad siempre se abre paso. (Como con la prueba: usadlo y veréis.)
Depósito y venta: Farmacia de D. Luis Batllés, Torno San Gregorio, 9, Valencia.
Frasco cuenta-gotas, con prospecto y estuche 1 peseta 50 céntimos. Descuento a los señores Farmacéuticos.

SE VENDE UN Automovil

propio para viaje ó ciudad. Dos asientos y capota. Tipo ideal para médicos, corredores, administradores, etc., etc.
Consumo: siete á ocho céntimos por pasajero y kilómetro.—PESETAS 4.500.
Puede verse de 10 á 1, calle del Mar, 50

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas días todos los domingos, á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION.
DIRECCION: Luis Vivas, 8, entresuelo.
Despacho de pasajes en la Agencia: Gras, Contramuelle 2.

Alhajas de oro y plata

Platino, brillantes, diamantes, perlas, joyas, dentaduras invisibles y montadas fuera de curso, compra á altos precios. No vender sin ver lo que paga esta casa: no confundirse: Manuel Placer, calle de Ercilla, número 30, junto y frente á la botica de San Antonio, plaza del Mercado.

LA HABITACION de clases pasivas

establecida en la calle de las Danzas, número 5, á cargo de D. Agapito Moreno, se ha trasladado á la calle de D. Juan de Austria, núm. 50, y plaza del Píedero, 6, entresuelo.

Capas y Gabanes

nuevos y usados, gran ocasión, los hay á la venta en la casa de Próstanos del Auxilio, calle Ruzafa, 62. Gran variedad en relojes de todas clases para caballero y señora. También hay magníficos pianos y otros varios objetos, todo verdaderas gangas.

Fábrica de PERSIANAS

de Joaquín Navarro
compañía de inversión, se construyen de todas clases.
4, Plaza de Miraflo, 4

DINERO Económico con más ventajas que ninguna otra casa.

Se facilita á los militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se colocan capitales que pueden ser administrados por los señores capitalistas con garantía y verdad. Se encarga de la compra-venta, permutas é hipotecas. Se encarga de administraciones y cobros con garantía.
Razón: el corredor F. Carbonell, Altar de San Vicente, núm. 1, 1.º piso.

LOS CATARROS CRÓNICOS

ASMA, ACCESOS DISNEICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el

JARABE PECTORAL

ANTISÉPTICO Dr. GREUS
SEDANTE del

De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente á la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES

Sociedad de Seguros mutuos sobre la Vida, establecida legalmente en España. Autorizada y aprobada en Francia por decretos presidenciales, actuando bajo la vigilancia directa y efectiva del Estado francés.
DOMICILIO SOCIAL: PLAZA DE LA REPUBLICA.—LYON
Dote para los hijos
Pensión para la vejez
Herencia para la familia
Libramiento de quintas
Constituido en 15 años
Depositarlo, el BANCO de FRANCIA.—Suscripciones realizadas desde 1.º de enero de 1896 hasta la fecha, Vida y fallecimiento: 500 MILLONES DE FRANCOSES.—Dirección principal para España, Portugal y Marruecos: Plaza Cataluña, 4, Barcelona.—Dirección Regional: Plaza de Tetuán, 18, bajos, Valencia.—Agencias en todas las principales poblaciones.

Mme. Doria

Célebre Quiromanta de Francia
Informes sobre todos los asuntos de la vida. Pasado, Presente y Futuro.
Recibe todos los días de las ocho de la mañana, hasta las ocho de la noche, calle Sta. Teresa, 27, principal.
Hay varios salones de espera. Se habla español y varios idiomas.

HISTOGENO LLOPIS

Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, para el tratamiento y curación de la
TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA
y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Véndese en todas las buenas droguerías y farmacias. Representante: Fabián Caballero, Rey Don Jaime, 13, entresuelo.

BORDA LBA

ECONÓMICA EMPRESA
Anunciadora
PERIODICOS Y TRANVIAS
Plaza Reina, 21 y 23
Entrada por el callejón
OFICINAS de 9 á 1
Pídanse Tarifas y Catálogos

Arriendo

Se arrienda un huerto de 8 ha de regadío, cercado de pared, con su casa de la bradora y dos hanegadas, huerta anexa, situado junto al cuartel de Montolivet. Dará razón: Isidro Godoy, habitante en el molino del Vallador, huerta de Ruzafa.

Camas de ocasión

En la casa de préstamos "El Auxilio" hay una cama madera nogal completamente nueva para matrimonio: es verdadera ganga. En la misma casa hay á la venta otros muchos objetos.
Calle Ruzafa, 62.

Aviso

En la calle de Serrano, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.
Trajes punto, grises, semilana á 3 pesetas. Pantalones jacón á 2 pesetas. Pañuelos de seda á 1 peseta. Pañetes doblado, todo lana á una peseta. Sabanas matrisimo, caladas, juego completo 9 pesetas. Varios retales, lanas lisas y esocetas. Cortes de pantalón de lana, para caballero á 7 pesetas. Paraguas Gloria, niquelados, para señora y caballero á 4 pesetas. Sabanas algodón, todo un ancho á 2 pesetas.
Toallas rusas, blancas 7/4 ó 0.50 pesetas.
NOTA: Se liquidan un gran saldo de vasos cristal fino, para agua á 2 pesetas docenas.

Importante

Para una Sociedad de seguros poderosa, se necesitan buenos Agentes, con buenas referencias. Seguro fácil y comisión grande. Razón: Peris y Valero, letra N.º principal.

Cobros

De cuantas atrasadas, se encarga don Francisco Sáchez, también facilita cantidades á empleados, despacho de 2 á 4, plaza M. Benlilure, 5, 2.º.

Canarios

Se venden en la calle de Guillén de Castro, núm. 46, entresuelo, izquierda, canarios de arte músicos y cantares de muy buena clase.

Enfermedades del corazón

El único tratamiento experimentado, es el **CARDIOPALMOL DEL DR. SUBIRA**, nuevo producto vegetal de efectos sorprendentes para curar todas las enfermedades del corazón: Depósito en Valencia, farmacia de San Antonio.

ALQUILERES

Se alquila el piso 2.º de la casa calle de San Mateo, núm. 2, puerta 1.ª, con instalación de luz eléctrica y cuarto de baño. Darán razón en la portería.



Forman

contra los constipados
Cajita 75cts

De venta en Farms. Por mayor, Reder, Zorrilla, 29, Madrid y Centros especiales.

VAPORES

Compañía Valenciana DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Todos los viernes salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.
Todos los domingos salidas para Barcelona, Tarragona, San Felis de Guis, Marsella, y Génova, admitiendo para Liria en viajes alternos.
DIRECCION: Luis Vivas, 8, entresuelo
AGENCIA: Contramuelle, 7.

Servicio regular de vapores Para Londres y Amberes

EL ROYAL cargará el viernes 28 del corriente.
Para Bristol y Cardiff
EL CANGANIAN cargará el sábado 29 del corriente.
Para Liverpool
EL DEMETIAN cargará el sábado 29 del corriente.
Para Glasgow
EL MARINER cargará el sábado 29 del corriente.
Para Hamburgo
FRIDA HORN cargará el sábado 29 del corriente.
Para Copenhague
EL DAGMAR cargará el 5 de enero.

Compañía Real Holandesa

Servicio regular quincenal
Amsterdam y Rotterdam
Para Gibraltar, Tánger, Lisboa y Oporto
EL MERCURIUS cargará el 29 del corriente.
Consignatarios: Alberto Ries, Pascual y Genis, 27 principal.
Para Alicante, Argel, Ceuta, Gibraltar, Tánger y Costa Occidental de Marruecos.
saldrá de este puerto el día 29 del corriente, el vapor
Gabriel Ries
admitirá carga y pasajeros.
Consignatario: Agros Guardiola, calle de Colón, 84.
Informarán en el Grao, vinda de Vicente Milera, Contramuelle, 15.

COMPANIA SEVILLANA

Itinerario 9.º
El Clévano
saldrá el 31 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.
Consignatario: Sra. vinda de B. S. rescoles, plaza Tetuan, 35.
En el Grao dará razón los Sres. S. mani y Miguel, calle de la Virgen, 10.
Se aseguran las mercancías del negocio marítimo por cuenta de Centro Catalán de Aseguradoras.

COMPANIA de vapores de Vi-nuesa de Sevilla

El Aragón
saldrá de este puerto el 31 de diciembre directo para Málaga, Oádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.
Mansel Espallin
saldrá de este puerto el 31 de diciembre, para Barcelona, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: F. y M. Pérez; agente, Vicente Carlos Lagarda, calle de Chapa, 25, Grao.

NOBILIZAS

Una Requesena, vinda, de 29 años, casada en un meses, desea criar en casa de los padres, y una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas. Razón: en la calle de la Verdónica, núm. 13, bajo, across de la calle de Ruzafa.

Organo para ferias

Hay á la venta uno casi nuevo, y se dará muy barato; razón: Caja de Prestamos El Auxilio, calle de Ruzafa, 62.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino
Para Hamburgo
El Gravina
saldrá el sábado 29 del actual.
Para Londres y Amberes
El Arana
saldrá el sábado 29 del actual.
Para Liverpool
El Alvarado
saldrá el sábado 29 del actual.
Consignatarios: Sres. Mac-Andrew y Compañía, calle de la Paz, letra N.º principal.

Servicio de vapores rápidos Para Aviles (directo)
El Margarta
cargará el 29 del corriente admitiendo carga para Gijón y Oviedo, descargando en San Juan de Nueva.
Servicio quincenal entre Valencia y Orán, con escala en Alicante y Cartagena
EL RAPIDO VAPOR
El Titore
saldrá el lunes 31 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatario: D. José Aguirre y Matiol, Pascual y Genis, 25, bajo.

Para Newcastle (directo)
El Vinga
saldrá de este puerto el próximo viernes 28 del corriente.
Agentes: Sres. La Roda hermanos Grao.

Vapores de los Sres. Ibarra y C.ª
Sociedad en Comandita de Sevilla
con Itinerario 9.º
SERVICIO CORRIENTE
Cabo Peñas
saldrá de este puerto el 30 del actual para Tarragona, Barcelona, Ceuta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Cabo San Antonio
saldrá el 31 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Mérida, Vigo, Villagarcía, Garmín, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
También para Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trasbordo á Bete corrido.
Admitiendo carga y pasajeros.
Nueva línea, con salida semanal
Servicio rapidísimo
Cabo Espartel
saldrá el 28 del actual para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malaga, á prima muy reducida.
Consignatarios: Vinda á hijos de Negrete, calle Colón, 88, entresuelo, Valencia, y Muelle, 6, Grao.

COMPANIA SEVILLANA
Itinerario 9.º
El Clévano
saldrá el 31 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.
Consignatario: Sra. vinda de B. S. rescoles, plaza Tetuan, 35.
En el Grao dará razón los Sres. S. mani y Miguel, calle de la Virgen, 10.
Se aseguran las mercancías del negocio marítimo por cuenta de Centro Catalán de Aseguradoras.

COMPANIA de vapores de Vi-nuesa de Sevilla
El Aragón
saldrá de este puerto el 31 de diciembre directo para Málaga, Oádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.
Mansel Espallin
saldrá de este puerto el 31 de diciembre, para Barcelona, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: F. y M. Pérez; agente, Vicente Carlos Lagarda, calle de Chapa, 25, Grao.

NOBILIZAS
Una Requesena, vinda, de 29 años, casada en un meses, desea criar en casa de los padres, y una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas. Razón: en la calle de la Verdónica, núm. 13, bajo, across de la calle de Ruzafa.

Organo para ferias
Hay á la venta uno casi nuevo, y se dará muy barato; razón: Caja de Prestamos El Auxilio, calle de Ruzafa, 62.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

Tosces pertinaces
Antermedades del pecho
Catarros de los bronquios
Resfriados antiguos, etc.

CONVALECENCIA de la PULMONIA

En la mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SILENCIOSO RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS, á la cual se refiere en el presente anuncio.

PARA LA VENTA. FARMACIA DEL DR. TORRENS PLAZA DEL MERCADO, 73. VALENCIA. JUNTO A LA DROGUERIA DE LA LUNA

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado especial, el mejor remedio de la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones. —Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones. —Doctores Valls, Gocubas, España, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens», el contrario de lo que sucede con los demás balsámicos desecogénicos y hasta en las hiperemias pulmonares, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y en las hiperemias del pulmón. —Dr. Valls.

«El Elixir Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio. —Dr. Quilla.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios. —Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens. —Emilio Gocubas, licenciado en medicina y cirugía, residente en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morboza que otro medicamento antiséptico pulmonar. —Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados. —Dr. Tomás Bablera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», de mis mismas. —Dr. Paulino Vallente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me ocupa la satisfacción de hacer público que en todos ellas he obtenido un éxito completo. —Dr. Pérez Castiello.